

暖意初萌 希望随风起

一周天气预览

星期一 2月2日



晴 -2℃~12℃

星期二 2月3日



晴 -1℃~14℃

星期三 2月4日



晴 1℃~19℃

星期四 2月5日



雨 1℃~12℃

星期五 2月6日



雨夹雪 -2℃~2℃

星期六 2月7日



多云 1℃~12℃

星期日 2月8日



多云 0℃~11℃

信阳市气象台2月1日17时发布



2月1日,市民徜徉在冬日暖下。 本报记者张方志拍摄于百花园

本报记者 张方志

经过上周数日的阴晴不定,信阳的天空终于在昨日彻底放晴。阳光如久违的故人,温柔地洒满豫南大地。眼下正值“五九”末尾,“六九”即将在本周三开启。老话常说“五九六九,沿河看柳”,这朴素的民谚里,藏着一个季节转身的轻盈足音——冬的尾声已近,春的序曲正在悄然谱写。

尤为巧妙的是,今年“六九”的第一天恰逢立春。这双重的时令叠加,仿佛特意安排的隐喻:结束与开始在此刻温柔交汇,严寒与温暖在此刻悄然交接。似乎为了印证这份期盼,从昨日开始,信阳的气温便随着太阳的“全勤上岗”而稳步攀升。最高气温从前几日的个位数一举跃至14℃,空气中寒意悄然散淡。

雨后的晴空,总有一种被洗净的澄澈。信阳的空气格外清新,沁人心脾。压抑了一周的市民,纷纷在周末走出家门,奔赴这一场阳光的邀约。浉河人行栈道上,散步的身影多了起来。人们的步伐是轻缓的,脸上也舒展着笑容,阳光下的身姿也显

得轻盈而惬意。

若说哪里最能捕捉这初萌春意的欢腾,那必定是百花园了。小学生的寒假已然开启,这里便成了他们释放天性的乐园。周末的阳光里,孩子在大人的看护下,如同挣脱了笼子的小雀,欢叫着、奔跑着。他们互相追逐,笑声清脆,像一串串洒落在草地上的银铃。一张张红扑扑的小脸上,渗出的细密汗珠,在阳光下闪闪发亮。

最生动的画面,莫过于那片被风筝“点亮”的天空。虽未到阳春三月,但孩子们对飞翔的渴望已迫不及待。他们牵着线,在广场上奔跑,仰着头,眼睛追随着那越飞越高的彩色斑点。蝴蝶、燕子、老鹰、卡通人物……各式各样、五彩斑斓的风筝,在百花园上空翩翩起舞,时而扶摇直上,时而迎风盘旋,将这座城市的天空打扮得靓丽而富有诗意。

这股温暖只是“开胃小菜”,随着天气持续晴好,本周前期,信阳气温将继续一路高歌,周三立春当天,最高气温将攀升至19℃左右。那时,空气中弥漫的,将是更为浓郁的“春之气息”。面对如此温暖的天气,不妨偷得半日闲,来

场近郊游,与大自然亲密接触,聆听春天萌动的细微声响。

然而,冬天并未完全谢幕。它仍保留着返场“控台”的威仪与凛冽。预报显示,本周四,一股冷空气将再度袭来,我市将迎来降水降温过程。降水不大,但气温下降明显,最高温度将从19℃左右骤降至2℃上下。这正是冬春之交的本色:冷暖空气激烈交锋,天气舞台剧情跌宕,晴雨骤变,气温起伏。面对这种天气,我们仍要做好防寒保暖工作。

民谚有云:“春打五九尾,乞丐跑断腿;春打六九头,吃穿不用愁。”古老的民谚里,是对天时的细致观察与朴素祈愿。今年立春恰在“六九”头一天,这被赋予美好寓意的开端,即将呈现在我们面前,愿我们新的一年所愿皆有所得。

所有的愿望终需我们用双手去接续,用脚步去丈量。一年之计在于春。这“计”,是计划,是决心,更是开启耕耘的行动。愿我们都能珍藏这份“六九”头一天立春所赠予的吉庆寓意,不负春光,不负初心。